

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
кр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
журтують ся лиш на
окреме жадане і за вло-
женням оплати поштової.

Реклямації
впечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

З кравового сойму. — До ситуації.

На вчорашнім засіданню кравового сойму по відчитанню спису петицій ухвалено наглядність внесення пос. Цяньского в справі регуляції Прута в коломиїській повіті та передано єго водній комісії. По приступленню до дневного порядку дозволено громаді Копичивці побирати висші оплати від спиритусових напйтків а громадам Риблице (пов. Тарнів) та Грималів на побір звичайних громадских оплат від таких напоїв.

По тім слідувала дальша дебата над спра-
возданем з діяльности VI ого департаменту.

По кінцевім виводі реф. Фрухтмана, який
предкладав прийняте комісійних внесень, при-
ступлено до спеціальної дискусії та прийнято
без дебати внесення перше і друге з додатком
пос. Шведа що до заснованя повітового суду
в Єлесні.

При 5-ій резолюції висловлює ся рефе-
рент комісії пос. Фрухтман против ухваленя
резолюції пос. Олесницького, бо годі таку важ-
ну справу порушувати інцидентально, впрочім

комісія тільки поновлює резолюцію давнійшу.
Єї треба розуміти так, щоби система, яка па-
нує тепер що-до урядової мови по інших уря-
дах, відносила ся також до жандармерії. Впро-
чім уживане рускої мови через жандармів в
зносинах з населенням є забезпечене.

При голосованню резолюція пос. Олесниць-
кого, за якою з не-Русинів голосував тільки о.
Стояловский, перагала, за те прийнято 5-ту ре-
золюцію комісії разом з додатком п. Стадниць-
кого.

Прийнято також 6 ту резолюцію, до якої
промавлів пос. Тшецьский, вказуючи на те, що
з огляду на фінансові труднощі ліше держа-
ти ся рідної системи опіки.

По тім поручено правительству приділи-
ти громади Домашківці і громаду Дришів до
повітового суду Болшівці, а громаду Красне
до політичного судового повіту в Зборові, гро-
маду Белеїв до повітового суду в Деліні, а
петиції гром. Забір о приділеня до суду і по-
даткового уряду в Рускій Раві та петиції по-
вітових репрезентацій що до позичок до висо-
ти 40% передано кравовому Виділови.

По полагожденю кільканацятьох перших
читань новопоставлених внесень засідане зам-
кнено о год. 2 по полудні.

Слідуюче засідане нвні о 10 год. рано.

Внутрішньо-політичні труднощі в австрій-
ській політиці зросли наслідком обструкції в
чеськім соймі до того степеня, що п. міністер-
президент бар. Бек був приневолений зверну-
ти ся до цісаря і єму представити політичне
положеня на цілогодіннім послуханню минувшої
суботи в Будапешті. Наслідком того розійшли
ся всілякі вісті по дневниках а іменно пода-
вано, що бар. Бек дістає повновласть на роз-
в'язаня чеського сойму і державної ради а деякі
дневники звіщали про можливість уступленя
міністерства.

Тимчасом міністер президент на разі мав
собі випросити повновласть лише що до вне-
сеня предложеня про установу сталої комі-
сії угодової для управильненя національного
питаня. „Reichspost“ запевняє, що та вступна
цісарска санкція відносить ся не лише до
чеських справ, але обнимає всі язиково мішані
краї австрійські.

Бар. Бек думає утврдити всюди таку ін-
станцію, де єсть мішане національно населене
Тим розширенем сего плану що до „угодово-
комісії“ на всі інші краї думає бар. Бек, як
впевняють в німецьких кругах, закрити власти-
вий свій намір — відроченя чеського сойму
Рівночасно побоюють ся в німецьких кругах

2)

ПО БАЛКАНСЬКИМ ПІВОСТРОВІ.

(Після Гессе-Вартегга, Колера і др.
зладив К. Вербенко).

(Дальше).

З гір Ріло випливає ріка Іскер, одинака
ріка, що має своє жерело на полудневій сторо-
ні Балкану. Оня перепливає через софійске по-
ле на кільканацять кілометрів на схід від
Софії а прорізуючи відтак балканські гори, пли-
ве між височезнями, сягаючими до неба бере-
гами та несе свої води до Дунаю. В тім місці,
де Іскер пробив гори, повели були вже Римля-
ня дорогу а в найновіших часах побудували
туди інженіри залізницю, що веде до старої
болгарської столиці Тирнова, до Рущука і до
Варни.

Подорожньому на перший погляд дивно
стає, чому Софії не побудовано над Іскером.
Се річ проста; Іскер то не сплавна ріка і за-
мість сполучати може частійше бути перешко-
дою в комунікації а місто стануло якраз в тім
місці, де перетинають ся великі торговельні
гостинці: один, що веде із заходу на схід,
з Білграду і Ниша до Константинополя, а дру-
гий, що іде з Ломпаланки і Рущука через
балканські проломи на полудне до Македонії.
Тут мусіло повстати місто і розвивати ся або
упадати після того, чи дальші або ближші су-
сідні сторони своїм добробутом і значінем на-
бирала більшої або меншої ваги в світовім обо-

роті. В новіших часах місто се зачало було
упадати, коли весь рух особовий і торговель-
ний переніс ся був на румунські залізницї ме-
жи Букарештом а Константинополем а на від-
ворот Софія зачала підносити ся, коли викін-
чено будову залізницї, що сполучає Пешт, Біл-
град і Нишу з Константинополем

Софія зачисляє ся до наймолодших сто-
лиць але до найстарших міст в Європі. Вже за
римських часів була тут важна оселя при вели-
кім військовім гостинці, що вів з Риму до Ві-
зантії. Сердика називало ся тоді се місто і тут
родив ся та й тут помер римський цісар Гале-
рій. В 344 р. по Хр. відбував ся тут славний
собор церковний, на котрім спорено богато і за-
в'язго над ріжницею межі східною а західною
церквою. В 809 р. завоювали се місто Болгари
і від них дістало оно назву Средец Аж пізній-
ше прибрало оно теперішну назву від великої
церкви призначеня святаї Софії, котрої розвали-
ни остались ще до нині. Місто се було піаній-
ше свідком завзятої борби Болгарів з Сербами
і Візантійцями а в Софії спочиває й до нині
сербський король Мілютин. Описля прийшли
Болгари, Сербі і Візантійці під панованє Тур-
ків, котрі в 1332 р. забрали Софію і тут уста-
новили свого бегларбега (= „пан над панамі“,
давнійшай титул турецьких намістників) для
Румелії, себ то краю, що належав до держави
Румелів або Румелів, як то Турки називали
Римлян. З тої пори задержала ся ще й доси
назва одної часті теперішної Болгарії — схід-
на Румелія.

Під ту пору була ще Софія знатним мі-

стом, в котрім особливо купці з Дубровника
мали великі склади і робили добрі інтереси
В міру того, як упадала турецька держава, упа-
дало й се місто щораз більше. Підчас послідної
російско-турецької війни був тут ще, що прав-
да, осідок паші, але то була вже нужденна ді-
ра при військовім гостинці до Константинопо-
ля, в котрім проживало ледви 18.000 до 20.000
душ. Найлюднійше під ту пору місто був Ру-
щук над Дунаєм, але єго положеня на грани-
ці та й інші обставини промавліли против
того, щоби тут була столиця. Історичною сто-
лицею старої болгарської держави було Тирново
над Янтрою. Але тут прийшлось би було лиш
з великим трудом вислати потрібні для сто-
лиці публичні будинки а крім того було Тир-
ново таки завжди негодіним, бо положенням
трохи на боці, ніби в заулку, місцем. Длятого
вибрано Софію на столицю та й зроблено до-
брий вибір.

Коли покійний кн. Александер, устано-
влений володітелем для тої Болгарії, яку при-
кроїв берлінський конгрес, в'їздив до Софії,
представляв ся єго очам оригінальний вид
міста. На невеличкім горбі, що творить най-
висшу точку міста, стояв недалеко від завале-
ної підчас землетрасеня старої церкви св.
Софії конак паші, довгий, низький просторий
будинок, котрий між подібними урядовими ту-
рецькими палатами виглядав досить поважно,
але був нужденно збудований і недостаточний
на такі помешканя, які заводять собі Євро-
пейці.

Аж майже до самого конака доходили з

що тим способом відразу розогнило би ся язикове питання з великою завзятістю.

Запевнюваня після відбутого послуханя у царя, що бар. Бек тішить ся необмеженим довірою монарха, мають ціл заперечити розсіваним вістям, немов би міністерство наслідком внутрішніх трудностей мало уступити. Коли має що упасти жертвою тих трудностей, то передовсім то відбило би ся на чеськім соймі а відтак на державній раді, хоч не дасть ся заперечити, що наслідком чеської кризи становище міністерства стало дуже критичним, бо окрім чеської кризи нагромило ся і деінде доволі трудностей для правительства. Німецькі днівники представляють становище бар. Бека дуже zagrożеним і уважають его посланництво і намаганя до полагожденя чесько-німецького спору безуспішним, бо для наміреної ним угоди нема нігде прихильного настрою. Німці не думають залишити обструкції і тому правительство радить рідко скликувати засіданя соймові, сподіваючи ся, що наслідком рідких засідань соймових а відтак наслідком делегаційної сесії втихомирять ся пристрасти в Чехах. Бар. Бек мав би відтак намір внести в чеськім соймі виборчу предлогу, котра вже виготовлена і в міністерстві не зустрінула ся з ніякого боку з опором.

„Prager Tagblatt“ звіщає, що Чехи не хотять на волос уступати з свого становища, бо бар. Бек по розмові з послом Масталькою мав дійти до переконаня, що чеські міністри хибно его поінформували. З Праги доносять, що бар. Бек думає перевести спірні питання з чеського сойму до державної ради і сподіває ся тут найти певніші основи до полагожденя спору. Німці обстають при своїм домаганю національного

півночі і від заходу ряди домів при брудних, повних заулків орієнтальних улицях. На полудне від конаку, в сторону як Константинопольська улица тягнуло ся споре число ліпших турецьких домів, укритих в просторих городах а відтак поодинокі доми з більше або менше європейским виглядом. В сю сторону зачало місто опісля розширяти ся. На захід від конаку відмірено велику вільну площу а на полудне і на захід від неї розпочала ся будова Нової Софії. Тут і там довкола конаку почали підніматися хороші хоч що до розмірів скромні будинки урядові. Сусідні і найбільше інтересовані державні побудували тут для своїх представників величаві палати. Вищі урядники, численні російські офіцери з своїми родинами а відтак многі підприємці, котрі особливо підчас російсько-турецької війни поробили добрі інтереси, чули потребу побудувати тут собі вигідніші помешканя а за їх приміром пішли й деякі багатші Болгаря і так на полудне та на захід від конаку зробило ся нове місто повне віль і палат з рівними і добре удержаними хоч лиш шутрованими улицями. Перед конаком, котрий перероблено на хорошу княжу палату, заложено хороший парк а недалеко від него побудовано й двоповерховий готель „Болгария“ і цілий ряд двоповерхових домів. Хто тепер із західної Європи заїхав до Софії, мав вже де порядно переночувати і добре поживити ся та мусів признати, що нова столиця зробила добрий початок.

Був то в самім ділі лиш початок того, що ще мало настати а розріст Софії доказує наглядно, як навіть на око недогідні обставини і ворожий гнет причиняють ся до розбудженя самостійної діяльності якогось народу та помагають его двигати з упадку. По прилученю східної Румелії до Болгарії і по уступленю Росиян та по славно закінченій мимо неприсутности російських офіцерів сербско-болгарській війні дух підприємчivosti став ще більший а будова нової залізниці, сполучаючої турецьку з сербською, причинила ся ще більше до піднесеня міста. Внутрішні заколоти, чорна зрада, яка довела до абдикації кн. Александра і злобний гнів Росії та гнет, який она давала відчувати

поділу Чех, на що Чехи ніколи не згодять ся і заявляють, що не відступлять з історичного становища одностійности і неподільности чеського королівства. При таких заостреню нічого дивного, що розходять ся вісти про можливість далекосяглих змін.

Німецько-радикальне днівникарство вже наперед не віщує ніякого успіху змаганям міністра-президента. В німецькім радикальнім таборі займають ся тепер пильно справою перенесеня обструкції до державної ради. Один з провідирів німецьких радикалів висловив ся, що Німці тому не боять ся чеської обструкції в державній раді, бо самі Німці там дальше будуть вести почату в чеськім соймі обструкцію. Тепер, говорив він, мусимо поставити порішення чесько-німецької справи і перевести поділ краю на дві національні часті. Як в 1897 році було нашим окликом: геть з язиковими розпорядженнями, так тепер нашим кличем повинно бути: перше лад в Чехах, а до того часу не буде ані сойму ані парламенту! Отсе став найпевнішим доказом, що Німці не хотять допустити до виборчої реформи і тому ведуть обструкцію і грозять нею державній раді.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 8-го жовтня 1908

— **Іменованя.** Президія гал. краєв. Дирекції скарбу надала асистентам податковим ad personam: Кар. Хвалибови, Кар. Пайкартови, Юл. Ностадтови, Войт. Стакевичеви, Леоп. Кобосевичеви, Едм. Хржонцкевичеви, Фрид. Гадраві, Йос.

Болгарам на кождім кроці, причинили ся по середно лиш ще більше до розбудженя самостійности освободженого лише що перед кількома роками болгарского народу. Мимо того, що Росия піддержуючи болгарских москвофілів бунтувала їх безнастанно против народної партії і князя та в той спосіб мішала ся заедно до внутрішніх справ болгарских та старала ся всіма силами піддержувати партійну ненависть, не переставали новий князь і его міністер займати ся не лиш справами держави, але й ділом громадским нової столиці.

На чолі державної управи стояв тоді Стамбулов, чоловік незвичайної енергії і твердого характеру, котрий не так легко давав ся страшити паперовими погрозами. Управа міста спочивала в руках бурмістра Пешкова, приятеля могутого міністра, чоловіка так само підприємчивого, лиш ще сильнішого і беззгляднішого як сам перший міністер і він то найбільше взяв ся перероблювати колись турецьке місто на нове, болгарське і європейське. Мов би який завовнатель забрав ся він до тісних і повних сьміт і болота заулків в старім місті. Викупувано примусом ґрунти, регульовано улиці, валено старі доми а будовано нові, повитичувано простієнькі широкі улиці, пороблено вигідні тротоари а вздовж улиць позасаджувано дерева і так пороблено хороші алеї. Там, де ще перед кількома роками стояли нужденні хати з дерева обліплєні глиною, де були маленькі крами і отворені до улиці робітні, станули дім коло дому, хороші двоповерхові камениці з багатими склепанж, котрих виставові вікна з зеркаловими шибамы нагадували вже зовсім західно європейське місто. Самі Болгаря, що приїздили з провінції, ставали здивовані на нових улицях і самі своїм очам не вірали, що то стало ся з давного міста. Неодин з них гадав би був, що заблукав ся до якогось європейского міста, як би не останки з давних часів, якась мошея, якась стара церква, якась деревляна хата побіч камениці на кілька поверхів, не нагадували ему, що він таки в болгарській столиці. Стара Софія щезла таки без сліду.

(Дальше буде).

Валлясови, Алекс. Гроссови, Бол. Моровикови, Л. Малєцкому, Альф. Бокенгаймови, Йос. Поборскому, Людві Чайковскому, Мих. Шаллерови, Марк. Зльберови, Ал. Кручкєвичеви, Герм. Мерклеви, Вітал. Квєцїньскому, Генрикови Піхурскому, Тадеєви Фіцовскому, Ізид. Шульови, Ів. Сованьскому, К. Гавєскому, Алекс. Абльови, Тад. Зельтманови, Арн. Юржиковскому і Юл. Сєньковскому, сис. еміован. посади асистентів податкових в XI кл. ранги.

— **Дрібні вісти.** „Народна Торговля“ відкрыла з днем 1 с. м. в Сокалі 19-ту в ряду своєю філію. Нововідкритий склад містить ся в домі філії тов—а „Просьвіта“. — Зачувати, що Міністерство торгівлі намірає завести на залізницях 9-годинний день праці. — Міністерство просьвіти розпорядженем з 7 вересня с. р. дозволило, щоби на пробу заведено в сим роком шкільним вирави в пожарництві з учениками висших клас гімназий: в Бродах, Сяноці, Нов. Торзі, Подгуржу і Кракові та в школах реальних у Львові (I) і Жвяці. — Учителі на конференції в Збаражї дня 3 с. м. внесли на руку пос. Васунга протест против 2-типових семінарий учительских. — У Вільганах перемисского повіта буде з днем 10 с. м. при тамошнім уряді почтовим відкрита станція телеграфічна з обмеженою дньовою службою. — Втекла з дому родичів Стефанія Кавновєка літ 16, донька дозорця дому ч. 8 при ул. Обздовій. — В громаді Серниці, повіт. Радимно вкрали злодії з громадского пасовиска 6 коней і щезли без сліду. — На рускій театр зібраво в посліднім кварталі у Львові 1535 К. Загальна зібрана доси сума виносить 206.720 К. — Промислову виставу в Ярославі, замкнув оводі, звиділо около 50.000 гостей. — До провіреня умового ставу Мирослава Січиньского покликкала палата радних лікарів-психіатрів проф. дра Генриха Гальбана яко теоретика і дра Кольбергера з Кульпаркова яко практика. — На шкарятину у Львові занедужало дня 6 с. м. 7, подужало 3, умерло 1, а позістало в лічєно 242 осіб. — Поліція арештувала овогди мантія Шльому Ванга, котрий продавав прохожим мосяжні перстєні з золоті. — Із сідчої в'язниці в Станиславові втік Дмитро Воронич селянин із Старих Богородчан літ 42, жєпатий батько 2 дітєй, обжалований с злочин тяжкого ушкожденя тіла.

— **Манті-зайди.** Іван Шренк зарібник в Бранд повіта Гмінд, Август Томат з Дітранє повіта Вайдгофєн і Леопольд Гавер в Кальтенляйтґєбен в долішній Австрії і там принадлежні волочать ся по Галичині і витуманюють від урядів громадских запомоги віби то на поворот до своїх місць принадлежности, але туди не вертають. Поліція остерігає перед тими мантіями, котрих треба арештувати, коли би де появили ся.

— **З Тернополя доносять:** В неділю дня 4 с. м. посьвячено тут місце під будову нової міської церкви при дуже численній участі народу. При сій нагоді зібрано кількєсот корон на будову церкви, котра чей зєскрі стане завдяки енергії о. цароха тернопільского і жертволюбивих і патріотичних парохіян. Того самого дня урядили тов—а „Боян“ і „Громада“ концерт в честь 60-літєя Карило-Методієвского брацтва. Сяля „Міщаньского Брацтва“ заповнила ся щільно публикою. Програму виконано досить добре, беручи на увагу короткий час, в яким хор „Бояна“ мусів підготуватись. Найкрасше випали продукції фортепянові, які виконав п. Василь Бараньський запрошений зі Львова. Трудні композиції Лісенка (Nocturno cis-mol), Новака, Блюменфельда та Шопєна виконав як найкрасше та виказав зрозуміна композитора і велику вправу та техніку, яка свідчить про серйозну і багато обіцючу працю. Публика нагороджувала п'яїєста за сей труд оплесками та ширим желанєм „Щастє Боже“. По концертї бавилась молодіж в салі „Весіди“ на дохід „Селяньскої Бурси“.

— **Репєртуар руского театру в Коломиї.** (Сяля каси щадячої. Початок 7½, вечером. Абонамент на 6 вистав 12 К. Білєти продає „Народна Торговля“).

В суботу 10 с. м. „Барон циганів“, оперета в 3 діях Штрауса.

— **З університету.** Торжєственне отворєне академічного року 1908/9 у львівскім університеті відбудє ся в четвер дня 15 с. м. По богослужєню в костелі сьв. Миколая о 9 годрано розпічне ся в університетській авлі інаугураційне торжєство. Вступію промову виголосить проф. др. Марє, а потім проф. др. Сінько виголосить відчит на тему „Творчість Люкїя“.

на". З огляду на тісноту університетської авлі вступ до університетського будинку під час бо-гослуження та інавгураційного торжества буде дозволений лише за показаням білету вступу. Ті білети студенти університету можуть діста-ти в канцелярії педеля університету на під-ставі двітимаці.

— На руский курс гімназійний в Ко-пичинцях вписало ся 60 учеників самих Ру-синів. Науки уділюють два кваліфіковані учи-телі. Гімназійний комітет поробив заходи, щоб дістати дозвіл властей на перетворене курсу на І. класу приватної гімназії.

— Землетрясене в Галичині. Овогдашне землетрясене обняло, як показує ся з наспів-ших дотепер вістей, майже цілу східну Гали-чину і часть Буковини аж по Чернівці, даль-ше сягнуло аж до Букарешту і мабуть аж до Камінця подільского в Росві. Із сили удару, який відчуту в ріжних сторонах, можна здога-дувати ся, що найсильніше було землетрясе-не в Заліщиках, Кривчу, Городевці і Борщеві, отже на галицькім Поділю. Прагадуемо тут, що якраз в сих сторонах бувають землетрясеня досить часто а осередком їх здають ся бути сто-рони села Синьківка, котре під час сильніших землетрясень буває звичайно виставлене на най-більші шкоди. Звідси іде землетрясене до За-ліщик, дальше до Онута і Черновець на Буко-вині а рівночасно сторонами Підволочиск, Тер-нополя, Золочева і Бродів та переносить ся аж до Львова. Сям разом землетрясене було особливо сильне і его здає ся треба зачислити до т. зв. тектонічних, походячих з пересуненя камінних верств в нутрі землі. Печерне землетрясене, значить ся таке, котре робить ся від того, що дець в нутрі землі валять ся вимулені водою печери, ледви чи то могло бути, бо сила его і розміри, о скільки вже знає ся, занадто були великі.

У Львові дало ся землетрясене найсиль-ніше почути в місцях, де найвисші горби, отже під т. зв. Кайзервальдом на Личакові, під Високим Замком, на ул. Театинській і сьв. Войтіха а відтак на ул. Вроновских, сьв. Ла-зара і Богуславского під Цитаделлю. Сеймо-граф на політехніці записав се землетрясене о 10 год. 41 м. і 4 сек. середно европейского часу. При ул. Театинській від землетрясеня пукла стеля і почав тинк сипати ся. В однім з домів при ул. Войтіха попукали стіни а меш-каючий там капітан вивіє ся із свого помешка-ня, гадаючи, що дім валить ся. Воднім з домів при ул. Калічій дало ся почути так сильне потрясене, що із шафи впала на підлогу бляшана коробка і шибя забрєвіли. В домах при ул. сьв. Лазара і Богуславского порушили ся шафа умявалня і тяжкі меблі від потрясеня. Про більше або менше сильне землетрясене дають знати із слідуячих місцевостей: Коломия, Ска-ла, Городенка (тут було чути підземний гук); Кривче (сильне трясене); Заліщики (дуже силь-не трясене, в кількох домах стіни попукали); Борщів (сильне трясене а перед тим гук під-земний); Монастирська, Пробіжна, Грималів, Будзанів, Микулявці, Тернопіль, Підволочиска, Золочів і Броди.

† Померли: Василь Мельник, урядник повітової каси хорих в Бережанах, бувший ди-ректор кред. тов. „Надія“ і „Народний Дім“, член українських товариств: „Бояна“, читаль-ні „Просвіти“, „Рускої бурж“, „Сокола“ і фі-лії „Руского тов. пед.“, помер в Бережанах дня 2 с. м. в 47 р. життя. — О. Мелетий Би-рчак, упокоїв ся дня 5 с. м. в Підбережу, ка-дуского повіта, в 26 році життя а з сьвященъ-ства.

стию. Збори делегацій слідууть сям разом рівно-часно з подією, котра означає забезпечена те-перішого стану посіданя Монархії, робля-чи нерозривними звязи, які від 30 літ спо-лучали в нею Босну і Герцеговину. Не-утомимі і успішні змаганя мого правитель-ства спричинили в тих краях так від-вірадный поступ культуральний, що людність може тепер бути з позитком покликана до у-части в законодавстві кравім і можна присту-пити до утвореня відповідаючих єї потребам уряджень конституційних. То єсть однак мож-ливим лиш тоді, коли відповідно до фактич-ного стану утворить ся ясний і недвозначний правний стан для обох тих країв. Лиш в той спосіб може бути в теперішних услівях забез-печена постійність, котру признано за европей-ский інтерес.

Відкликана Моїх войск з новобазарского санджаку дає неоспоримий доказ, що наша політика не стремить до терито-риальних здобутків поза теперішним станом посіданя. Треба сподівати ся, що то зречене ся, яке наступило в користь Туреччи-ни, знайде в Константинополи дружне призна-не і вийде на користь наших дружних від-носин.

Дальший розвиток в османській державі по значнім звороті, котрий там настав, слідимо переняті найліпшими бажанями для консолі-дації і скріплення тої держави, як також для улєкшеня пацифікації тих обшарів, котрі в послідних часах були навіщені розрухами. Держави, котрі всі переняті єуть мирними намірами, старають ся злагіднити і усунути трудности від котрих загаль-на ситуація не єсть ще вільна.

Завдяки нашим союзам з німецькою дер-жавою, як також з Італією і нашим дружним відносинам до інших держав, Австро-Угорщи-на може визначно ділати в удержаню мира. То стремлене, котре відповідає становищу мо-мархії в Европі і єї традиціям, може она лиш тоді успішно сповнити, коли буде могоучою і у зброєною. Уповаючи, що будете розби-рати предложєня мого правительства, особливо що до розвитку збройної сили на суши і мори в дуєї патріотичнім і з пожертвованем, витаю вас, панове, сердечно“.

Будапешт 8 жовтня. На нинішнім засі-даню дел. Бянкіні і тов. внесли інтерпеляцію против прилучєня Босни і Герцеговини без рівночасного полагождєня справи хорватской і без прилучєня Далматії до хорватского коро-лівства.

Будапешт 8 жовтня. До комісії в спіль-них делегаціях мають увійти з Русинів: дел. Василько до комісії для справ заграничних, до войскової дел. Цеглиньский.

Відєп 8 жовтня. Президент кабінету бар. Бек виїхав до Будапешту.

Атини 8 жовтня. Атинська аґентія теле-графічна заперечує чутку о замаху на короле-вича Константина.

Париж 8 жовтня. Аг. Гаваса доносєть з Атин: Потверджує ся вієть, що Кретиїці проголосили сполучєне Крети з Грецією. На цілім острові повівають грецкі хоругви.

Курс львівский.

Дня 7-го жовтня 1908.		Пла- тять	Жа- дають
I. Акції за штуку.		К с	К с
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	565—	572—	
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	400—	410—	
Зелів. Львів-Чернів.-Яся	552—	562—	
Акції фабр. Лицьвського в Сяноку.	350—	400—	
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 5% преміов.	110—	110-70	
Банку гіпот. 4 1/2%	99-10	99-80	
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	100—	100-70	
4% листи застав. Банку краєв. .	93-50	94-20	
Листи застав. Тов. кред. 4%	97—	—	
” ” 4% льос. в 41 1/2 літ.	97—	—	
” ” 4% льос. в 56 літ.	92-60	93-30	
III. Обліги за 100 зр.			
Пропаційні гал.	97-30	98—	
Обліги ком. Банку кр. 5% II. ем.	—	—	
” ” ” 4 1/2%	101—	101-70	
Зелів. льокаль. ” 4% по 200 кор.	93-20	93-70	
Позачка краєв. з 1873 р. по 6%	—	—	
” ” 4% по 200 кор.	95-30	96—	
” м. Львова 4% по 200 кор.	93-60	94-30	
IV. Льоси.			
Міста Кракова	103—	110—	
Австрійскі черв. хреста	48-50	52-50	Курс львівский
Угорскі черв. хреста	26-50	28-50	
Італіян. черв. хр. 25 фр.	—	—	
Архік. Рудольфа 20 кор.	68—	72—	
Бавиліка 10 кор.	20-60	22-60	
Josef 4 кор.	8-25	9-50	
Сербскі табакові 10 фр.	9-50	11—	
V. Монети.			
Дукат цісарский	11-30	11-38	
Рубель паперовий	2-50	2-52	
100 марок німецкія	117-10	117-50	
Доляр американьский	4-80	5—	

— РУСКИ ДИКТАТИ для народ-них шкіл і до приватної науки. На підставі пра-вописних правил владив і методичними вказівками доповнив Йосиф Танчаковский, учитель шко-ли ім. Пашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Ко-ломиї, Перемішля, Н. Санчи, Станиславові, Терно-поли і в Чернівцях, а також у автора, котрий висилає „Диктати“ під онаскою (5 сотиків) Рада шкільна краєва рішила зачислити повисшу книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних яко підручник для учителів народних шкіл.

— Ще можна получить слідуячі річники —

„ДОБРИХ РАД“					
Річн.: 1 (бр. 2 ч.)	2	3	4	5	6
Кор.: 1	1-50	1-50	1-50	1	1
Річн.: 1 (бр. 2 ч.)	12 ч. з 7, 8, 9, 10, 12				
Кор.: 1	1	1-50	1	1	

Всі річники разом за 10 кор. „Добрі Ради“ містять в собі сотки практичних рад для кож-дого, отже гріш верне ся в десятиєро, хто лише з одной двох скористає.

Адреса: І. Данилевич, Стрілецький Кут Буковина.

РУСИНИ! Жадайте у всіх трафіках, тор-говлях і крамницях лише ТУТОК і ПАПЕРЦІВ з першої галицько-рускої фабрики Євгена Білиць-ского в Збаражжї. З доходу сеї фабрики іде на будову церкви в Сіявї 35 прц., на школи і бурси тов.—а педат. 10 прц., а на вдови і си-роти по сьвященниках 5 прц.

За редакцію відповідає: **Адам Креховецький**

Телеграми.

Престольна бесіда.

Будапешт 8 жовтня. У відповіді на про-мову президента австрійской делегації виго-лосив Є. Вел. Цісар слідуячу бесіду:

Увіреня непохитної лояльності до Моєї особи, котрим ви як-раз дали вираз, наповня-ють мене живим вдоволенем і горячою вдячно-

О Г О Л О Ш Е Н Я .

Хоче ся женити ?

Уповажнені від много пань (межи иншими з не-
шлюб. дітьми, каліками і т. ин.) з маєтком від 5000
до 500.000 кор. до вишуканя відповідних кандида-
тів сопружества. Тільки панове (навіть без маєтку),
котрі справу серію трактують і котрим на скорім
сопружестві не заходить перешкода, схотять писати
до Schlessinger, Berlin 18.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці
краєві і заграничні
продає

Агенція залізниць держ. Ст.
Соколовского,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна

Агенція дневників і оголошень

у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. =====

Вступ вільний цілий день.